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A törvényhatóságok rendezésé­

ről szóló törvény 27-ik §-a.
Q) Már több Ízben említők,hogy a fent jel- 

jett törvényben — az elvi és lényeges kel­
lékek hiányán kívül — sok oly fogyatko- 
jásíKn, ami a kivitelben megkívántaid 
eevöv.tetnséget iehetlenné teszi, sőt követ- 
ízetlenségekre is vezet.

Többi közt hiányul hoztuk fel, hogy
_midőn a bizottmányokból kizárja azokat,
kik a törvényhatóságokkal haszonbéri, 
vagV számadási viszonyban állanak, ezen 
kivételt csakis a bizottmányt tagokra érti; 
je hogy azok, kik ily kivétel alá esnek, 
tisztviselők nem lehetnek, egyetlen 
Kaisern említi; pedig mindenki átláthat­
ja íro-y ha az érdekelt egyén mint bízott- 
jjánvi tag kárt tehet, az érdekelt tisztvise­
lőnek még sokkal több alkalma lehet, kárt 
és hátrányt okozni a köztörvényhatóság 
ügyeiben.

Iiyen hiba az is, hogy az ily kivéte­
les eseteknél csak haszonbérről be­
szél a törvény; de hogy átalában a bér 
lök. például" a boltok , vagy jégvermek 
bérlői stb. is ilyen kivétel alá esnének, azt 
ismét egy betűvel sem segíti. Úgy, hogy, 
ha a törvénv szavait szigorúan , betű sze­
net inag\arázzuk, mint az angolok: azon 
visszásság áll elő. hogy a haszonbérlőket, 
például a föld regél e stb bérlőit ki kell zárni 
a bizottmányból, inig ellenben a csupa 
bérlőket nem lehet kirekeszteni.

Ezeket csak példa gyanánt emlittet- 
tiik tel, anélkül, hogy a törvény apró hi­
báit tüzetes biraiat alá ven nők.

De sokkal fontosabb ezeknél a tör­
vény 27-ik § ban foglalt nagyobb tévedés, 
mefv a jogvesztés elméletéhez vezet.

" Ideit t ajak világosság kedvéért a hi­
vató:: i-znka.-zt, rutiv így szól:

„Választó és választható a 
törve.i\h;.: zg mindazon lakosa, a ki or- 
szággyülési képviselő választásra jogosít­
va v H n. “

„Az egyes választókerület válasz:óit 
I külön-külön betűrendben a közgyűlés által 

küldött választmány állítja össze az or- 
! r-gos képviselők választására jogosultak 
.tóiso névjegyzékéből.“

E §-hól világos, hogy nem mindenki 
:üi felruházva választási joggal, aki kii- 
onbeti. az 1548 ik évi V-ik törvényczikk 
inelmében országgy üiési képviselő válasz­
tási képességgel i.-irna. — hanem csak az, 
ki -í u t ó s ó képviselő választási 
lajstromban mint választó be­
írva van.

Nálunk Dfcbreezenben az a jó szokás 
sraikoduft 1848 óta mindig, hogy az ősz­
iéire bizottmány nem ült meg egy helyen, 
r-ogv a választási joggal élni akarókat 

- ' bejegyeztetése végett oda várja; 
A:;-r. házról-házra járt és azt összeírta, 
xar; l- ntkeznek azok, akár akarnak élni 
i nukkal, akár nem.

De a ni gyekben az összeíró bizott- 
a-as> nem járt házról-házra, hanem várta. 
cogy kik jelentkeznek nála. és csak a je­
lentkezőket irta be a választók sorozatába.
E.

Mert a megyékben, — csak azokbir- 
ván a törvény szerint választási joggal, 
kik az utósó, tehát az 1869-ikévi, válasz­
tók sorozatába beírattak — minden 
elesik választási jogosultsága élvezésétől, 
ki 1869-ben mint választó beírva 
nem volt.

Nálunk Debreczenben pedig elesik 
választói jogától mindaz, ki 1869 óta nyerte 
meg az 1848-ik évi V-ik t. cz-ben foglalt 
képesítések szerint a választói jogosult­
ságot.

Aki például 1869 óta vett oly birto­
kot, amivel azelőtt uem bírt, hogy megüti 
a választói minősítés alapját tevő értéket; 
a ki 1869 óta lett nagy korúvá, ügyvéddé, 
orvossá, mesterré, stb a ki 1869 óta tele­
pedett meg. — mivel 1869 ben a válasz­
tók sorába be nem vétetett, abizottmányi 
tagok választásába szavazatá­
val most be nem folyhat.

A megyékben és kerületekben pedig 
ezeken kívül még azok sem folyhat­
nak be a bizottmányok megalakításába, 
ki»;, habár 1849-ben és azóta azóta is bír­
tak választói képességgel, de ekkor be- 
nem Íratták magokat a választói sorozatba.

Hogy e jogeljátszás már maga 
is roppant sérelem, tagadhattam

De még tovább ér ejogtalanság iszo­
nyú következménye.

Ugyanis a törvény a választó és 
választható kifejezésekben a választ­
hatót is ugyanazon kalap alá vette az é s 
szócska odaszurásával. De meg abban van 
is következetesség, hogy csak olyan legyen 
választható, ki választási joggal bir.

Már most fordítsuk meg az okosko­
dást; s azon eredményre jutunk . hogy 
mindaz, ki az 1869-ik évi választói soro­
zatból kimaradt bármi oknál fogva, mint 
bizottmányi tag meg sem vá­
lasztható.

Tehát ugyanazok, kiket elszámláltunk, 
hogy 1869 óta nyertek választási jogot, 
kizáratnak a bizottmányból, 
mivel 1869 ben nem voltak választók, és 
igy most nem is választhatók.

Talán uem kell tovább időzni e tárgy­
nál: kézzelfogható jogtalanság fekszik-e 
27-ik § rendeletében ; mely akár elnézésből 
eredt, akár más indokból, annyival inkább 
meg nem állhat, mivel a bizottmány 6 
évre alakulván, az 1869 ik év óta vá­
lasztói jogot nyert polgárok minden ok 
nélkül 6 évre elesnének jogaiktól; liolo.t 
az állam és község- terhét viselni tar­
toznak!

Még lehet módosítani e §-on.
Az országgyűlés September 14-én 

összeül.
A választások addig meg nem indulnak ; 

tehát hátramaradás nélkül orvosolni lehet 
a bajt mely a jogeljátszás elméletét állapítja 
meg. —

A törvényhatóságok jól 
tennének, ha e tárgyban sie­
tősen az országgyűléshez fo-
1 y a modnának,

Mert országos rendezés a lka mával 
ezer-megezer jogosított polgárt nem

— A király az igazságügyi magyar mi- | 
nister előterjesztésére, Cimponeriu Athanáz pesti | 
királyi első osztálya pótbirót, ugyanazon király " 1 
táblához rendes bíróvá nevezte ki.

— Kép viselői elültek. A szakolezai ke­
rületben Tisza Lajost Kuba János helyett 
képviselőjelöltül léptetik fel. — Korponán* pe­
dig Plachy Bertalan ügyvéd tűzetett ki deák­
párti jelöltül.

— Demokraticus érzelmű nép lakba- 
tik azon a Szakolezai, hogy ott, a közgyűlés 
lelkes éljenzés közt (!) elhatározá, miszerint te­
kintettel azon sok érdemre, melyet Kuba János 
szerzett a város ügyei körül és különösen a 
népoktatás terén, a belügyér feliratilag kéressék 
fel, hogy Kuba János legmagasabb kitün­
tetése végett ő felségénél előterjesztést te-

Külföld.
A Iranczia nemzetgyűlés legújabban 

a departementok kártalanítása kérdésével fog­
lalkozik, s oly tüzesen folynak az e feletti tár­
gyalások, hogy Thiers kabinetkérdést akart be­
lőle csinálni, mely esetben az ország ismét ___ ___________
újabb válságnak nézne eléje. A Thiers elnök- gs Hannig kereskedés kirakatát, mely min- 
sége meghosszabitása iránti javaslat— legújabb deD újságot olv jókor megterem!

Ízben fordult elő eset, hogy a debreezeni erd» 
kigyuladt a kipattogó szikrák miatt. Ennek el­
hárítása végett megkereste a tanács a vasúti 
igazgatóságot, hogy a kéményeket, a vonatok­
nak az erdőben menete idejére, rostélyokkal 
láttassa el.

Őszi baraczkok díszítik a Gerébv

A r?f. segédlel kész! vizsgálatok teg­
nap és ma tartattak meg; jelen voltak vizsgát 
tevők tizen, kik mindnyájan a legjobb sikert 
mutaták fel.

A szombati vasúti szerencsét! enség-

hir szerint — nem találna meleg pártolásra, 
mivel a népválasztás mellőztével az mintegy a 
hatalom jogtalan meghosszabitásának tekintethet­
nék. Egyébiránt ez újabban fölmerült hívnek 
megerősítését be kell várnunk. — A pénzügy­
minisztériumban, számtalan sok indítvány és ről hozott tudósításunkat ezennel kiegészítjük, 

i.i-i ,i i_ ,. -- 1 1 'Zimnics állomásfönök Püspök- Ladánybaa el­
sőben is a debreezeni vonatot visszatolatta 
az állomásra, aztán távirati utón mihelyt táv­
ira! lehetett, Szolnokból egy mozdonyt rendelt; 
s az összerombolt waggonokból az épen maradt 
podgyászt kiiirittette. a postát átszállittatta, s 
miután egy hirtelen összeállított vonaton a Pest 

_ felül jövő utasokat elhelyeztette, azokat is be-
ezimek által kívánja jeleztetek az mégis visz" ! le=jobban megterhelt ország lesz Európában, szállitá P. Ladáuyba. Innen a Dsbreczeafelé menő 

1— Nincs köszönet az ily ragasztó- ;sot.,az „eScsz világon, <»—jegyzi meg egy , vonat 0 óra után. a Varad fele menő \ 8-kor
dásban!

javaslat halmozódik össze az adóztatás külön 
bűző nemeire nézve. Jövedelmi, vámadó a 
nyers terményekre és gyártmányokra, minden 
szerződésre bélyeg, tényüzési adó lovakra, ku­
tyákra, kocsikra stb. mind javaslatba hozatik; 
úgy hogy valóban fanatismus uralkodik az adó­
nemek kitalálásában. Ha Francziaországban agyen.“ A nép szeretete tagadhatlanul igen nagy i. , ,, . , , i - , ■J . i. . • i. • 1 • j i . ? ....r’-7 I tervezett adóknak csak tele fog is behozatni, amegtiszteltetes bárkire, de hogy azt vaui ki üres j

czimek által kívánja jeleztetni. az mégis visz- 
szatetsző. — Nincs köszönet az ily ragaszko- szellemdus tudósító —- kérdés, hogy vajou,s a Pest télé menő csak 8 után; midőn Szol nok- 

elég "azdag-e arra nézve, hogy — mint hajdan 'ról a mozdony megérkezett, indulhattak útnak.

— Belgrádból a magyar kormányéi- 
liükliöz erős szavakat intéz egy zágrábi lapban 
valami Oreskovics. Figyelmezteti ez Andrássvt 
a határőrvidék kérdésében neki adott becsü­
letszavára, s inti, hogy a végvidéki erdők 

jeladásáról szóló hirdetést vegye vissza. Neki — 
úgymond — Írásban megvan Andrássv ígérete, 
melyet nem váltott be, sőt a végvidéki népet 
elárulta.

i álaszíhatnak. a kik be szabad joga élvezetéből kizárni.CSŰk.s ;,2,ulí
"Aáuak Írva. ti e jogot

Nálunk tehát nem lesz annyi egyén i adhatja meg! 
sÍMirva a választásból, mint a megyékben, j

A törvényhatóságok szervezése.
Az átalakulás nagy müve ország­

szerte megpróbálja az evőket. A múlttal sza­
kítani kell, a jövő pedig homályban dereng, és 
igy nincs mire támaszkodni a munkásnak.

A szervezési komoly munka között azon­
ban néha tragikomikus dolgok is fordulnak elő.

így például H u n y a d m e g y e (Erdély)
66-os szervező bizottságának közelebbi gyűlé­
sén egy bizottsági tag a második baromorvos szük­
ségtelenségét akarván indokolni, azt mondta, 
hogy „a statistika bizonyítása szerint több ha­
láleset van ott, hol ‘orvos működik; ha nincs 
marhaorvos, nincs marhavész.“ Es az az ember 
ki ezt elszónokolta, Hunyadvármegyének egyik 
virilis bizottmányi tagja lesz!

Szóba jött még itt, hogy egy vagy két 
alispán s,főjegyző legyen-e ? A fövény egyet 
rendel. És Benedikti kormánypárti országos 
képviselő — az ő hozzájárulásával is hozott 
törvény ellenére — kettőt indítványozott, még 
pedig az egyenlőséget sertő azon indokból, hogy 
igy egy főhivatalra két nemzetiségű egyén jut­
hat. Nem nemzetiség, hanem képzettség és jel­
lem a tisztviselő kelléke.

Győrmegve is szervezkedik. Járásokra 
való eddigi felosztását megtartja. Két járás ré­
szére székhelyek nem tűzetnek, de a főbíró 
székfoglalásakor köteles lakát tudatni, egyszers­
mind a közeli postaállomással az összeköttetést 
fentartani, még pedig saját zsebéből.

A somogyi virilisek meg felkaptak a 
hir uborkafájára. Itt csak az a nevezetes, hogy
az első virilis Eszterházy herczeg 26,000 irtot, ÚJDONSÁGOK,
az utólsó Deutsch Gábor izraelita <3 ttot tizet, j * 4z t.„vh»zkcriileti közgyűlés 
Együtt mélység és magasság! - Van a vin- j^. • leztük fs _ holnap veszi kezdetét. Első 
lisek közt — a mi valóban ritkaság ujs g- |.á leend ennek a Révész Bálint püspökké 
szerkeszti) is 200 frt egyenes allamadoval. J vá]a’ztatisa folytán megürült főjegyzői állás he­

ti ö m ö r-Ki sh o n t törvényesen egyesül1 töltésére az egyházaktól beadott szavazatok úsz­
ni egye is kiadó a virilis szavazók névjegyzé- I szeszámitása. A szavazatok — mint tudjuk — 
két? Itt is meglehetős különbség van az első leginkább Révész Imre, Tóth Sámuel és K. 
és utólsó virilis közt. Az első virilis szavazatra Tóth Mihály közt fognak megosztani.

* A 46 ik honvédeászlóalj zászlója 
eutelésc ünnepélyének megállapítására nézve 

Ezek szerint, ki a legény az országban V Ia városi hatóság részéről

csak a clericalis és orleanista hírlapok nincse- .függesztette; segyszersmind ellene, mint a sze­
nek vele megelégedve. rencsétlenség valószínű okozója ellen a bűnvádi

— Algírban nagy mérvet öltött a fölke- j keresetet a szolgabirói hivatal előtt meginditta- 
lés. Faidherbe tábornok neveztetett ki algíri jti. \ mozdonyok nem nagy költséggel kija- 
főparancsnoknak, ki Senegal gyarmatban, mint vitliaíók, az összes kár az egy emberéleten ki­

vidennek kormányzója az ottani négerek elleni har- 
ezokban eredménydusan járt el. Azonban más­
felől azt beszélik, hogy a köztársasági 
érzelmű tábornokot csak elakarják 
távolítani Francziaországból. Egyébiránt ama 
hir még korai, mivel jól értesült körökben azt 
is beszélik, hogy Thiers Faidherbet Schveitzba 
akarja küldeni, hogy ott a katonai szervezetet 
tanulmányozza.

— Az olasz clericalis lapok IX ik Piust 
darab idő óta nem is említik máskép mint 
Nagy Piust (?!). s arra izgatnak, hogy a 
pipát a r a n y t r ó n n a 1 ajándékozzák meg.
Egyébiránt a pápa egészségi állapota nagyon 
sok aggodalmat kelt (kiknél, az más kérdés!)
Remusát nem igen tetszik, nem remélnek tőle 
semmi jót. „Két Thiers uralkodik — úgymond 
az UniU Cattolica — Francziaországban : ez a 
helyzet.“

— Romániából újabb hírünk eddigelé 
nincs a bonyodalmak fejlődéséről. Úgy látszik, 
hogv a csomó kibonvolodása hosszabb tá.gva- 
lást fog igényelni. Mivel a párisi békekötés és 
az 1858-ik évi egyezmény szerint mind a porta, 
mind a biztositó hatalmak keze nagyon meg 
van kötve a Dunaíejedelemségek irányában. A 
párisi béke és.az 1858-ik évi egyezmény sze­
rint. a biztositó hatalmak közül egyiknek sincs 
joga védnökséget gyakorolni felettük, s a porta 
is, még fegyveres felkelés esetében is csak a 
biztosító hatalmakkal együttesen intézkedhetik | mert a pénz ós k 
a rend helyreállítására vonatkozó rendszabálvo- j hanem mégis ren< 
kát illetőleg

vizsgálat szerint 8 — lO.ezer forintra tehető.
* Itoppó társasága tegnap este tartá 3-ik 

előadását, mely alkalommal Reichmann Miksa 
először lépett fel, ki úgyis mint zongoraművész, 
úgyis mint ügyes komikus egyiránt kitűnő. —- 
Szereplésének 8 részlete volt; s mindenik vál­
tozat a lehető legjobb kedély hangulation tartá 
a közönséget. Zongorázott, énekelt és szavalt, 
parodizálva mindent. Humoros zenéje, éneklése 
s a mellett színpadi routinja — előadásait a 
legélvezetesebbek közé emelek. A ház egészen 
el volt ragadtatva játéka által; volt is taps 
elég. Igazán az ő szereplése egyik legérdeke­
sebb számát képezi Rappó előadásai műsor-'Za­
lának. Ajánljuk a közönség figyelmébe ezen 
eredeti komikus-zenészt. A többi mutatvány is 
nagyobb részben tetszett s valamennyi képletet 
megujráztatta a közönség. — Rappo még csak 
nehány előadást szándékozik tartani, a kik te­
hát nem látták, igyekezzenek, mert e társaság 
távoztával, nem lesz darabig semmi látványos 
mulatság, visszaesünk ismét az unalmas egy­
hangúságba.

* Lúnvay Menyhért hogy gróf lett, nem 
annyira meglepő mint az. hogy midőn a deb- 
reczeni ernlékkerttársulat a Csokonai dicskölte­
mények L .ritékait vagdalta föl, a legelső borí­
ték alatt L ó n y a y Menyhért neve volt 
olvasható. Meglepő volt a perezre pályázó köl­
tőnek hitt pénzügyminiszter neve annálinkább,

"s költészet bár rokonforgalmak, 
ndesen kizárják egymást. . . A 

i tévedést azonnal megmagyarázta a levél, mit
— Az angol alsóházban Barttelot ezre-la közös pénzügyér Sombory Imréhez az emlék- 

des azon kívánságát fejezte ki, hogy a k i- ; kerttársulat volt elnökéhez a szobor ügyében 
rálynő gyakrabban mutassa ma-! intézett, s mely a nevezett elnök halála után 
gát alattvalói közt! érkezvén, felbontatlanul maradt, mivel pályamű­

nek tartatott.

jogosult Andrássy Manó gróf 7178 frt 98 krral, j * 
inig az utólsó 81 frt 5 krt tizet. Velszcut

,k az uj összeírás!A kinek több pénze vau.

TÁRGZA.
AZ EMBERVADÁSZ

vagy
A V I L Á. G T A I A. N..

!főkapitány neveztetett ki, ho; 
; mánvban részt vegyen.

* A múlt szombaton éjjel a Török Sz.
Miklósról kiindult lóik számú tehe;.....iát is
majd pórul járt, mert a távirás lehetetlensége

mint folytán Fegyverünkről is megindult Török tiz. 
Miklós felé a 12. számú tehervonat, azonban 
o vonatok nem nagy gyo- sasággal haladván, sze­
rencsésen megállították mindkettőt, mielőtt 
összeüt köziek volna, aztán mindkettő T. Sz. 
Miklósra ment vissza. Ez éjjel a villám a sza- 
joli távirdai készülékbe 27-szer csapott le.

* \ főiskola cpi'ésc mostanában már 
gyorsabban halad előre; mint halljuk, tervbe 
van sorsjátékot is rendezni az építési költsé-

Símonffy Imre gekre. így remélhető, hogy a tanuló ifjúság a 
cry a vegyes luzo-! jövő őszön mar beköitözbetik az iskola tél— 

! szárnyába — lakni.
* Az északkeleti vasút- vonalon több Á tüii-z.ibíideág szellemében hészi-

Midőn a vörös engem me:-"Pillantott még I A haldokló anyának pillanatra kidéi ült az bér még újra viszaszere 
’ arcra. Ajkam hideg homlokát érintő. Uirika de a kijátszott szerel.-

ra viszaszererezheti gazdagság:’ , — 
m nem nver kárpótlást

— Franczia regény —
irta : (sonzaies Kínáiméi-

Folytatás.
Km rád visszafojtá haragját s Lirika előtt 

‘ --.üjtva magát, tiszteletteljesen kérdé :
— Kegyed távozni akar nemes úrnőm ? 
— Nem, válaszolt nőm hirtelen, mert a vö- 

: utálatot b ösztönszerü bizalmatlanságot
^ ken benne. — En a te őrködésedre bízom 
Ugathat Komád. — A mi Jánost illeti, Ő bát- 

11 tivozhatik.
Hallád ezt '< ! — rivalt rá Konrád, uj- 

;‘z ajtóra mutatva.
vörös megrázkiidott e mozdulatra.

— Te uem vagy nagyon vendegszerető 
J0rád barátom, — szólt gúnyosan a tagfoltozó, 

, azért nem veszem én ezt tőled zokon 
maradpk.

,, — Te itt anyámnál vagy és én kikerget-
rivalt rá az ifin. dühösen kirántva rö-

* kardját.
A helyzet veszélyessé vált.
Konrád. ki erős volt mint athléta, meg- 

mmieítö tekintetet vetett ellenfelére. Haja ég- 
. A meredt s a vörös hajut mint férget látszott

Uirika fehér kezét az ifjú vállára tette.; “ ° c ‘ ' “ arc;a. Ajkai
1 —Gondold meg,hol vagy és kerülj mindeu .inkább els.ippa t. , j hálás tekintetet vetett felém s kön vein kérész- , ,, .
jviszálkodást a haldokló ágya mellett; — esen-j — Hallo«tad-e Tristan mennyire megsei-^ raoso, tt- il0 „ fogadását én is megerő- i Egy valóban szeretett ho gy aru.asa foly- 
Igett nőm remegő ajkkal. — Nem látod-e anya-I tért ez a nyomorult ? kerde Ulnka, csaknem ;^(.etemmül. ' tán elkeseredett szív nem fogékony többe má­
idat Konrád? Ne szennyezd be ágyát ellensé- jmagánkivül. ., f j De Ki hitte volna akkor, hogv én ezt az sodik szerelemre.
Vednek vérével. j - János, - szóltam vedcnczem tele tor- ., fügadást nemsokára megtörendem ? En végtelenül szerettem T-Inkát. Szivem

megszégyenülten vonult vissza, ; dúlva, ki meg egeszun zavaitnuk látszott lenni , ^ 0,nLeri ,-ziv hitvány játékszere a nem sej oltár volt, melyen a tiszta szerelemnek orok 
lett s anyjához közeledve, átkarolta's minden tagjában remegett, — neked igazad-^ körülményeknek. " Az élet homoksivatag, lángja lobogott; csak isten egyedül az. ki ily

Ivan, az utak járhatJanok Eredj a varba s h°- implvl)ell szenvedélyeink képezik a talajt. Jó- szeretet,it megérdemel!
zass ide hordszéket es lovakat a szamunkra. in„ (;,,z,;bbak, mint a hullámzó ha- Sem sanyarusag . sem bujt nem képe-

tett fuga sek nálam a múltat ídedtetni. Az egykor ér­
zett boldogságot senki és semmi, sem feepes 

, . ' lelkembul kitörölni!
uruÁk-l többé ide visszatérned. Tekinteted a haldokló , \11.

nak a bárénak engedelmeskedtem. lelőtt gyűlöletet gerjeszthet, miután fiát megsebe- ; J6
ulódéra ismét rá akart ro- ; siteni szándékoztál. i (Folytatása a vuagtalan történetének. I

— Ha ön hallotta mennyire megsértett: -y0 de sietek a tragikus esemény leirá-
ez a nyomorult — szólt nőm felém fordidva, |gát berégezn;_
méltóságteljes hangon — akkor tudni is lógja - Ila ilid8g éjszaki szélben bujdosom, bottal 
nejét megvédeni. kezemben, a nagy kimerültség folytán sikerül

A 1.0111- raelven az mondva volt, bámu- -..-iltiiin-it feledni, meiv keselvükarmokkint. mar-

fos gúnyosan nevetett. !zass ide hordszéket es lovauai a szándékaink ing.-dozóbbak, mint a hűl!
égy jó gyermek, fiam, — szélt — | Ezáltal legjobb alkalmad lesz bebizonyítani en- j . a[inak ].; egy hirtelenáben
•fdra, bocsásd meg, ha megsértettelek |gedelmességedet s hogy minden óhajomat - 'teljesen bizik! ‘
"v kötelesséiremetteljesíthessem.Enge-: tölteni igyekezel. Azonban neked nem sz a .

Konrád 
remegni kéz- 
az öreget.

A vörös gúnyosan nevetett,
— Léi

gondolj anyádr
s en»edd,hogy kötelességemet teljesíthessem 
delmeskedjéí úrnőnknek ép ug^, mint én i 

i báróm '
Konrád

bánni, de haldokló anyja visszatartó. _
_ Eredj, eredj, te mintaképe a jó fiúnak,

folyta tá a tagfoldozó. — Engedd hogy úrnőn­
ket akár akarja, akár nem, haza szállíthassam. 
Isten őrizzen hogy veszély érje. ,

Erre Ulrikit hirtelen fölkapva a vorohaju, 
ki akart vele szaladni

Konrád kiszakitá magát anyjanak olelo 
karjai közül s kardját a vörösnek a fejehez
raertejia„dolna élesen sikoltott fel, mire Konrád 
hirtelen anyja felé forditá fejét. Anyjának ki-
állása szivébe nyilallott.

János fölhasználta ezt a pillanatot, föle ro­
hant . hirtelen egy tőrt rántva elő, az ifjúhoz 
szúrt, horzsolta a vas, es fölhasita a ruhát.

Konrád azonban mint tigris csapott Je j 
martalékára, földhöz csapta azt, s a - 

..... ketté törte azt

eltedezni

Elég csupán a kökény virágos Lukiának 
illatát Leszívnom, egy-igy mezei dali hallanom^ 
vagy a falu harangját, midőn az a híveket 
imára hívja, hogy képzelinemben Lirika, ifjú­
ságának ragyogó szépségében megjelenjék.

Álmaimban fiatal vagyok; hevülök s a 
szerelem mámorába esem mint akkor, midőn 
még fekete fürtök hullottak vállamra.

Azt képzelem, hogy még most is kezem- 
Ulrika forró kezét — s szivem oly

lesz a napja,
ból cl bocsátom i Kepe,

Konrád ott térdelt anyja ágya előtt.Könvek j (>h miért is nem tudom

mégis ha a valóságra gondolok! . . . 
k. múltak, Uirika reám nézve idegen isme-

Konran ott tei u-c*» .)«-* ----- « . 1 ., tcsordultak arcián alá. Anyjának csak szeme, j ellen megedzeni szivemet s miért nem vagyok- 
árulták mée el némi életjelenségót. Tagjai mar iközönyös, ifjúságom emlékéi iránt . -ko
megmerevedtek és hidegek voltak. | . Őrizkedjél bf mJÍ

O ínat Mao-dolna ho-v i-v elkéstünk nyeidet női szívre fektetni. Éva^ ízlelte me elő iJTtSf még lát- sL a tiltott .yümölcsölrtu s leányai orokke
• . . ön is kísérletbe fosnak hozni Adura utódait.szól ti

a fájdalom ! rétién lett.
Isten megőrizett, hogy öngyilkosságot nem 

ifjúságom emlékei iránt .' j követtem el és most megtörve, közönyösen a
‘Őrizkedjél Ferencz, boldogságodat, rémé-' világ eránt, czepelem tova hegyen-völgyön át 

■ , . — fektetni. Éva Ízlelte meg elő- hitvány porhüvelyemet.
kké j No de folytassak történetemet.

Másnap reggel a vörös Jánosnak, a tag-

f- v,*rös minden mozdulatát kígyótokul- ' csarv VJidri^vldt kegvenczemet Konrád
í% hVette |K,;,Ln,;Adllak • • • ogyUtezott, mlT„i bosszuló karjai köíül kiszabadítani. Beugrottam 

■■ dozatnl hajtaná oda, de azért egyetlen Am Konridnak karját,
sem kerülte ki figyelmét. es me= 6

tűrt kifa-; haltad fiadat. Én hallottam kérésedet és én m kisértctbc^ojákk- szertJt; J0’Db lenne, foltozónak, ‘ígéretem szerint el kelle távoznia,
ugyan azt mondom, a mit a te hü ápolonod
mondott: ,,

„Tristan őrködni fog Konrad fölött, s min­
denkor oltalmazó ja leszek.

hogy a helyett a pestis es betegek közt feküdnék. ( 
A hajótörést szenvedett a hullám ós vi- i 

harral még mindig megküzdhet. A bukott cm-1
(Folytatása köret késik.;
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tcadő főiskolai tantcrv mír körülbelül négy évi adni ,.Tj1 Jy“-t. az iró- szülész legújabb darab-
óta van tágyalás alatt a tanügyi bizottmány 
kezeiben, azonban végleges megállapodásokra 
mindeddig nem jutottak. Az egyházkerületi 
közgyűlés most újra felveszi e tárgyat, s bizto­
san remélhető, hogy derék püspökünk nem 
hagyja elaludni ismét az ügyet, és igv az uj 
épületbe valahára uj szellem fog költözni, 
zony ideje is.

* lionz szivü III!. Egy kőműves legény 
tegnap haza ment édes anyjához, miután múlt 
heti bérét clkorhelykedtc, s pénzt kért, a sze- 
o-énv anya dolgozni küldő Hát, ez pedig meg- 
veré édes anyját. Most hűvösön ül a szívtelen tiu.'

* Ízűn éjjeli lármázok kilétét, kik nagy- 
ujutczán oly botrányosan viselik magukat, s kik­
nek rendzavarásáról mi is megemlékeztünk, Je­
néi István slkapitánv kikutatta, s a szegények 
pénzalapja javára ~S> ftig megbüntető.

* Rendőri rapport. Tegnap egy fiatal 
ember el me zavarba esvén, környezőit tett­
legesen bántalmazta, minélfogva orvosi ápolás 
végett kórházba vitetett. — Ugyancsak tegnap 
a tiakkereotík közt zavar támadt a -Bika" j 
előtt, a csendháborító V Írtig a szegenyalap ja-j 
vára megbüntettetett. .

Az első vidéki daláriinnepely.
Békés Csaba, aug. L

A versenyutáni bál a Széchenyi ligetben 
igen csinosan feldíszített helyiségben, két zene 
kar közreműködése mellett kivilágos viradtig 
tartott.

Annyi szép not, mint a menyi itt Békés- 
megyéből összejött, ritkán leltet egy csoportban 
látni, ügy látszik Békókósiuegye valóban a női 
szépségek hazája.

A bálra 600 jegyen felül kelt el, 
összes bevétel a 2000 frtot meghaladta, míg a 
kiadás 4—5 száz forint körül lesz.

A szünóra alatt gyünyörü tűzijáték ren­
deztetek, mely köztetszéssel találkozott.

Másnap a dalárdák közgyűlést, tartottak, 
s a békésmegyei dalegylet megalakulnak nyil­
váníttatott s annak ideigl. elnökévé dr. Hajnal 
István s jegyzőjévé Szabó János körös-tarcsai 
lelkész választattak meg, s kimondatott, hogy 
a megyei dalár ünnepély ezentúl minden évben 
meg fog tartatni.

Hétfon este a vendégek nagy része, a 
legkellemesebb emlékekkel vett búcsút a ven­
dégszerető derék csabaiakt'

jat is.
** Huber Károly -A csavargó borbély“ 

czimü uj víg operája a budai várszínházban 
kerül először színre.

** A rS z i n p a d“ szerkesztőségénél a vi­
déki magyar színészét nyugdíjalapjára eddig- 
eié 597 frt 53 kr. és egv tizfrankos arany 
gyűlt be.

** Liszt Ferenc! pár hétre Kómába 
utazik, hogy ottani ügyeit elrendezze. Azután 
az ősz elején haza tér s Pesten fog lakul, hol 
már szállást is fogadott a Nádorutczában.
* ** Első operai újdonság a
nemzeti színháznál ez uj .idényben Fiotow 
rAmyék“-a lesz, melyben a főszerepet 1‘auliné 
játsza. A többi uj operák: Gounod „Romeo és 
Julia- ja, Thomas „Mignon“ ja, „Az öreg orvos 
betegei." és Erkel „Brankovics“-a.

Richter János hir szerint a nem­
zeti színházhoz szerződött mint másod karmes­
ter. Richter még csak 28 éves, de jeles zenész 
s Mi'uHionbeu hires karmester volt. Wagner 
Richardaak meghitt embere. Tud magyarul is, 
miután győri születés.

** R i s t o r i Adelaide a hires szín­
művésznő szeptember első napjaiban egy vagy 
két rendkívüli előadásra a nemzeti színpadot 
kéri átengedtetni.

** A nemzeti színház könyv­
tárában a ministerium megkezdte a leltározást, 
minek kapcsában Benkő Kálmán a nemzeti 
színház könyvtárnoka a következő sorokat 
teszi közzé: „Mindazon t. ez. szerző urak, 
kiknek el nem fogadott darabjaik már 
évek óta a nemzeti) színház könyvtárában
hevernek, tisztelettel fölszólittatnak: miszerint 
darabjaikról — legföllebb e hő végéig szíves­
kedjenek rendelkezni; különben — mint haszon- 
vehetetlen tárgyak — lomtárba tétetvén, meg- 
seramisittetnek.

Fővárosi értesítő.
** A nemzeti színház lsi.i3-tól 

folyó színházi évig összesen .)f)'ö73s forintnyi 
fejedelmi és országos segélyt kapott.

** Szigeti József ez év októberében

Belföldi hírek.
*** Gr. Ráday szegedi kir. biztost Arad 

városa díszpolgárul választá, Vmga pedig hála­
nyilatkozatot küldött neki.

*.* Hódmezővásárhelyről Írják, 
ott az uratás és nyomtatás folyik, de a gabona 
legnagyobb részben meg levéu szorulva, az 
eredmény a középszerűn alantabb fokon áil.

*** Szatm árnak legszívesebben látott 
vendégei most az északkeleti vamt hivatalnokai, 
nemcsak azért, hogy a lakdijt jól íizetik. hanem 
azért is, hogy reményt látnak bennük, misze­
rint a vasút nagykároly-szatmári vonal- 
része is nem sokára, talán szent. 1-én m e <r- 
nyílik.

*;P* Forster József, a „Székes fejér vár“ 
szerkesztője az ismeretes Thaisz- Forster fél

tartja 25 éves jubilaeumát; ekkor fogják elő-1 perben a pesti törvényszék által 14 napi fog-

a zásrJóauyát: a belga királynét (József nádor 
leánya) Dobay ezredes neje helyettesítette.

* * Korunk réme, a cholera beláto­
gatott *Nagy Károlyba is, s pár ember élete 
komoly veszélyben forgott e betegségben a 
polgármestert is meglepte a rat vendég. Jo les. 
tahit vigvázni, kivált a gyümölcsevesael .

* * (Rövid hírek.) Uj-Verbászon
reálgymuasium alapittatott. Aradon as
orvosok és természetvizsgálók nagy gyűlésé 
iránt semmi érdekeltség nem mutatkozik. — 
U j f ö r d ő. Szeged mellett Dorozsmán uj szik- 
sós fürdő épült, s az jul. 28-án nyittatott meg. 
— Lefózós. B. Füreden a pesti porosz kon­
zult egy lakomán valaki felköszön té — néme­
tül, ő pedig erre válaszolt —- magyarul, meg, is 
éljenezték. — Aszepességi Leibitzon a száz­
húsz tagot számláié s felekezet nélküli tanáregy- 
leí e hó 2-án tana főösszejöveíelét, melyen a 
tagok teljes számmal vettek részt.

Délutáni posta.
_ Pari s, aug. 8. A kormány és az il-

.öntötte, a mezőt jégzápor öntötte el. a boglyák, leto bizottság kozott a „Debats szerint egyez­
eresztek szétszórtak, a városban minden sag jott letre a denartamentahs törvényt ,lleto-

* * 1 letT. A végrehajtó hatalom teje a torvenynozas
szünetelése alatt feloszlathatja a tartományi 
tanácsokat oly feltétel alatt, hogy arról a tör­
vényhozó testületnek számolni fog. Ha e taná­
csok inás. és nem a törvény által kiszabott 
kérdések felett tanácskoznak, a préfetnek joga 
van azokat feloszlatni. Ugyanezen lap megjegyzi, 
hogy az invasio által szenvedett departeinentok 
kárpótlására nézve is közös megállapodás jött 
létre.

— London, aug. ti. A walesi hg. hét­
főn hagyta el Dublint, mely alkalommal a la­
kosság tartózkodó magatartást tüntetett fel. — 
A vasárnapi utczai csoportulások végett befogat­
tak könnyű pénzbírságra Ítéltettek. — John Gry 
pénteken interpellálni fogja a kormányt a dub­
lini Phönix történetekért. — A „Times“ meg­
ró vj a a dublini hatóság magatartását ez alka­
lommal .

— Pár is, aug. 8. Az ,,Ag. Havas “ 
szerint a poroszok nvolez nap alatt kivonulnak 
az Oise-Seine és a Marne-Seine departamentok- 
ból. — Állítják, hogy a bulk izép haladéktala­
nul inditványbi hozza Thiers hatalminak meg­
hosszabbítását.

— Versailles, aug 7. A haditör­
vényszék mai ülésében Gastineau ügyvéd kö­
vetelte, hogy a vádlottak ügy ve leikkel : és egy- 

A jászberényi 53 ik honvédzász-! mis köz itt szabadon közlekedhessenek, mit a 
lónlj lobogójának felszentelését szept. 10 kén tvszek azonban visszautasított. A befogottak na- 
tartjik meg. Ziszlóaaya KUtild főherczegné gyobb rész» épen nem látszik levertnek s töb- 
aeiz. A pozsonyi hoavódziizlőalj lobogóját ben nevetnek a vádirat tel vas is a alatt; halljuk, 
pedig e ho 6-ikiu szentelek fel. Ez »lkilommil! hogy a kihallgatások halnap veszik kezdetüket.

ságr.a ítéltetett, de ezt a kir. tábla 4 napra szál­
lttá. Ugyancsak Forster Kisfalud! Sándor Himty 
szerelmének saját kéziratát birtokába kerítette. 
Jó volna azt az akadémiai könytárának adni.

*.* Uj magyar község. Bozsok 
(Vasmegyében) ezelőtt 30—40 évvel egészen 
horvát falu volt, most azonban magyar ott min­
den, a fiatalság magyar nyelven^ énekli dalait, 
az öregek is ezen társalognak. Éljenek!

*** Nagy-Károlyból, a kaszinó könyv- 
tárnoka, öreg Streitmann Józseftől figyelem! 1 
méltó sorokat vettünk, melyeknek velejét J 
nak látjuk felemliíeui. A nevezett derék őrt 
ur (79 éves) ugyanis ajánlja, hogy az iskola- 
gyermekeket a szünidőben mesterségekre tani 
tassák a szülék; ho -y mily hasznát vehetnék 
ennek, érdekes példákat hoz fel a szabadság 
harcz utáni napokból, melyeket azonban lapu 
tere miatt nem közölhetünk. Az eszme . 
bár nem uj, de — olyan, hogy megérdemli a 
gondolkodást.

%* Jászberényben tűzoltó-egylet ala­
kult s eddig 37 rendes tagja vau.

%* Uj fehértóról Írják nekünk, hogy 
folyó hó 4 én esti 11 és '/, órakor borzasztó 
vihar volt, mely a ref. templom tornyát is 
<1 
k
perezben attól lehetett félni, hogy a ház lesza­
kad. A kár temérdek.

A birtfai fördő tulajdonosa né­
met nyelven küldözi szét magyar vendégeinek 
névsorát, így küldő hozzánk is. És esek a ma­
gyarországi fürdő vendéglősök panaszkodnak, 
hogy a magyar vendégek őket nem látogatják. 
Él is várhatnék minden magyar embertől, hogy 
ne menjen olv fürdőbe, honnan száműzik 
nyelvünket. Mi pedig a bártfai vendégekről 
csak azért is hallgatunk.

%* Villámcsapások. Kiben egy 
földmives találkozik az égiháboru alatt egyik 
társával, — abban a perezben lecsap a villám, 
az egyike; agyon üti. a másik pedig m agaiké- 
tült. — K o kován ugyanazon nap egy 
csűrbe ütött a villám, — mire az, ét még két 
•som .7 04 csűr hamuvá égett. — Hamván 
egv házba ütött le. Kalocsán pedig egy ju­
hászt és nejét sújtotta agyon.

*#e A Ferenc z-c sátor na aug. 1-jéa 
adatott á: a konsortiumnak, melynek élén Tűrr 
altábornagy áll.

*t* Derecskén július 30-áa egy ke­
reskedő ueje a petroieumlámp Lt meg akarta 
gyújtani, de az szétpattant, s az égj petróleum 
úgy összeégette a szegény nőt, hogy jul. 31-én 
este 10 órakor a kapott sebekbe bele halt.

A haditörvényszék tovább; „ I 
Dupon ügyvéd azon ellenvetést J l'l 
törvényszék nem illetékes poWri 'i 
Ítélésére. 6

— London, aug. 7. ]}om, 1
hírek szerint Alv Shéik emir ]la;ia-Tii:ll 
latkozott leköszönni Yakooh káni "1Javára f

I——--------------—
Olvasóinkhoz!

Távirataink lapunk bezártájn. 
ik men. í?s-keztek meg Sz,

közgazdászai]
(e) Debreczen, aug. 9. A tegnapi 

alkalmával a piaczi árak hivatalos pl 
szerint kicsinyben a következők volhU 
bnza 4.70—4.90 kr., 1 mérő kétsze-o-’ 
3.70 kr., 1 mérő rozs 2.60—2.80 kr '• 
árpa 1.75—1.85 kr., 1 mérő zab j’Ál 
kr., 1 mérő tengeri 3.20—3.40 kr • 
les 1.90—2 10 kr., 1 mérő kása V/"’ 
zsák burgonya uj 1.60 kr., 1 mázsa , 
31—32—33 frt, 1 mázsa háj 31 _;js 

A baromvásár, mint rendesen 
nagy vásár előtt szokott lenni. j„ea 
volt; a nyersbőr ára erősen tartja ma*í: ] 
ben e héten a készbőr keresetlen vök 1 

Az életüzlet készlethiánvban 
mai nap pár szekér rozson kívül aíi;; 
egyóbféle életnemü.

Időjárásunk pár nap óta ugvancsaly 
kivált éjjelenkint hűvös ma több iá» l 
zott, derült, borult, estefele eső is esev

* ytlt f'ét*.

Kiadó lak,
Kis czegléd utczán 115. sz_.: 

háznál az utczára két szob.i, ebből kíi 
szoba, konyha, kamara sat. minden' 
kiadó. Értekezhetni, ugyan azon iatji 
jelen lak tulajdonossal. 3M

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről aug. 9-ről.

. . 5 frt 81 kr. — Ezüst . . 120 ft

Felelős sze.-k. és hiaciítoiaidonos: OIJII KtHUI

..ml«

Hirdetés.
Pü.-pb.t Lad.ínybau a községi orvosi állomás; 

3i») frt o. c. évi -/pénz fizetéssel, — és ezen 
felül, euy najipa.i látogatásért 20. —éjjeli látoga­
tásért pedig 30 kr. o. é. J j szetlnetés jurával üre­
sedésbe jővén: azon orvos urak, kik ezeu állomást 
el nyerni óhajtják, f i hivatnak, hogy ez iránti 
kérvényeiket, melyben életkoruk,szakképzetségük, 
i- az. hogy ekkoráig voltak-e már közszolgálatban 
vagy nem. kitér, Jő. f. ho végéi 
járó sághoz küldjék be.

Kelt P.-Ltdánybe augustus hó 4. 1871.
A községi közgyűlés megbizásából 

ua t-i Eíaranyi Albert
főbíró.

. a községi elöl

Magyar éjszak-keleti vasút.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszeréni Reszegc- 

Szaniszló, Majtény. Mikola. Bus vaháza, Hosszú- 
mező, Nagy Szől ős, Som, Béiv és Strahicsó állo­
másokon és állomások! a nagyobb súlyú és termá­
ja tárgyak, úgymint gö-> és egyéb gépek, szeke­
rek stb. miután ezen állomások rakodási lejtők­
kel nem b rnak. felnem vétethetnek.

Pest, 1871. év julius hó 16-án
2511_:; A vezérigazgatóság.

Ungarische Nordostbahn.

Kundmachung.
Es wird hiermit zur allgemeinen Kenntnis» 

gebracht, dass in und für die Stationen Reszege- 
Szaniszió, Majtény, Mikola. Bustvaháza, Ilosszu- 
raezö, Nagy-Siöllös, Som, Bély und Strahicsó, 
nachdem diese Stationen mit Abladerampen nicht 
versehen sind, schwerere Gegenstände wie z. B. 
Dampf- und andere Maschinen, Lastwagen etc 
nicht aufgenommen werden dürfen.

Pest, am 16. Juli 1871.
Die General-Direction.

Egy jó ügy igazhü elismerése.

Egy jó ügy t. i. az ismert és hires ANAT- 
HERIN FOGPÉPET illeti, a melyet Béesbeu, 
Bognergasse 2. sz. a. fogorvos dr. PUPP J. G ur 

I készít, a kinek többi fogszerei: Anatherin Száj- 
I v"iz, fogpor általában rendkívüli előnyökkel tűn­
nek ki. Ezt az Anatherin fogpépet én magam gyak- 

o/an megvizsgáltam, és sok fogbetegnél, a kik e 
pépet használták szemléltem, hogyannak hatása:

; 'gpn kitűnők, s hűjy lehet az gondos szemlélődé- 
jseim és tapasztalataim szerint, minden más íbg- 
j pép lett, minden tekintetben előny nyel bir. Ez°a 
fogpép különösen pedig a legjelesebb íogtisztitó 
szer:, úgy szobán a legelkerüinatlenebb gyógysze­
rekkel egy fokon áil; mert a fogak alapos tiszti- 
*ö'-i 1-uj bb szer szoknak odvas- ág elleni megvé­
désere és szavas fogak rósz emésztést és táplálást 
okoznak, nem is ttkin ve a rettenetes és kínos 
fogfájást, melyet rósz fogak szülnek. Az igazság 
szerint, kell tehát elismerni, hogy az Anatherin 
fogpép dr. POPP úrtól Bézsben, amiden más ha­
sonló szer ajánlható, a mit ezzennel nevem alá­
írásával e- szokott pecsétemmel bizonyítják és 
elismerek, dr. Popp nrnak szabadságot engedvén, 
hogy ezen ép oly igazhü mint részrehajlathn el­
ismervényt tetszés szerint használjon fel.

(Jjonaii nyitott
bútor-raktár.
Van szer. ácséin a nagyérdemű kö­
zönséget nv'iy tisztelettel értesíteni.
miszerint Széchenyi-utczán 1808. sz. 
a. háznál Bútor-raktárt nyitottam,
melyben mindennemű kárpitos s 
asztalos munkák. — kellő szilárd 
anyagból s Ízletes kiállítással készül­
ve, — a legjutányosb áron megsze­
rezhetők.

Megrendelések helyben, vágy- 
vidékre kívánat szerint pontosan 
eszközöltetnek.

Magamat a n. é. közönség be­
cses pártfogásába ajánlva , minél 
számosabb látogatáséi t esd ve vagyok 
a n. é. közönségnek

mély tisztelője
Szikszai József

— - kárt ilos.

Berlin. (P, H.)
12 2—3

dr. Müller János ,s. k.. 
gyógyászati tanácsos,

Kaphatók Debreczenben: Szepessy Antal 
norinbergi s diszaru kereskedésében, Borsos 
es Rothschnek gyógyszertárában Csanak Jó- 
zsel íüszerkereskedévében ; Nagyváradon : Jan- 
kv Antal, Iluzeilt A., Knorr uraknál; Nagy-Ká- 
rolyban: Jelentik gyósz.; Nyíregyházán: Rreich 
és Pavlovit» nraknai; Böszörményben :„Lánvi 
M., Nagy-Bányán : Pap S. gvógysz.; Szinyérvár- 
alján Gerber gyógysz.: Somlyón Ruszka i. és 
társa; Tokajban: Kröczer A.; S.- A.-üjhtlyen 
Re; chard testv. és Deutsch János: Törók.-Sz- - 
Miklóson: Misó M: Szoinokon: Hrapszky A.; 
Kecskeméten Mach-leig gyógyszer tárában.

1 Árverési hirdetés.
1

Debreczen város törvényszékének telekkvi 
osztálya részéről közhírre téteti.,, miszerint fel­
peres Fái Keszienbaum Móricz részére , alperes 
Mike Sára KisFerencznétől 191 alt tőke s járulé­
kai erejéig lefoglalt ingatlansag, mely ál! a, a je­
lenleg kiskorú Mike István nevén álló, s egész­
ben 1400 altra becsűit Hatvan-uiczai 14t5-ik 
számú ház és 4 hóid 1550 négyszög öl külső föld­
jének e'őbbeni u! yjdonos alperest illetett yv2-ed 
részéből, továbbá b, t jeLnleg Ilyés János és neje 
Porcsin Zsuzsánnauevükón álló, s egészben 1200 
altra becsült Hatvan-utczai 1474- ik számú ház és
2 hóid 250 négyszög öl külső tőidének fent neve­
zett előbbi tulajdonos alperest illetett 7,.,-ed ré­
széből, folyó évi augustus hó 29-én,szükségese­
iére September 29 ön délutáni 3 órakor, a vá­
rosházánál, a telekhivatal helyiségében árverésen 
el fog adatni. —

Az árverés mindkét birtokrészre külön i 
egymást kö-etve fog megtartatni.—

Kikiáltási ár a becsének u. m. az a alatti bir­
tok reszre 116 alt 66 s/,„ krajezár a b. al .tti bir­
tok részre 100 aft.

Az árverelni kívánók által leteendő bánatpénz 
az a alatti birtok részre 11 írt 60 kr a b alatti 
bírt jkrészre 10 frt.

a vételár 3 részletben a leütéstől 2. 4, és 6 
hónap alatt esedékes 6 % kamataival lefizetendő, 
a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. —

A többi feltételek alólirt végrehajtónál meg­
tekinthetők. —

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingatla­
nokra tu "j lo i vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, felhivatnak, hogy igenykereseteiket ezen 
hirdetésnek hírlapi harmadszori közzétételétől 
számított 15 nap alatt, fent irt telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be.

Keit Deureczenbt-n a városi törvényszék te­
lekkönyvi osztályának 1871 július gl én tartott 
üléséből.

Igmándi József
315 2—3 telekkönyvi előadó.

Egy tiiSvóletss Soda-vi z gyártó góp, napaata 4JJ 
üveg vizet töithetni, olcsón s jó feltételek mellett eladó, 

Bővebb tudósítást e lap szerkesztőségénél kapáltai.
316 3-3

esi

Tiszavidéki- és arad - temesvári vasnj

MENETREND
1871. évijnnius lő-töl kezdve további intézkedik}

Az általános elemi
i» sa mm

mely' tőkéjét a jelzálog biztosításnak felvétele végett fiz millióra emeli, 
elfogad

tűz biztosításokat iiiezeiteriiiényekre nézve is
a legjutányosabb dijak mellett.

Uradalmak, nagyobb bérlők, ezen kívül még különös kedvezmé­
nyekben részesülnek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál
Az elemi biztositó bank főügvnöksége Debreczenben.

Sarkady Fevencz.

I. Bácsbal és Pástról Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
ó- P- napszak ó p.napszak ó. P- aapszalr Ó. p. napszak ó n.nanszak ó. p

B i ts államv. in 8 15 15 reggel. Kasga ird. 25 re-gg. 10 49 dó -ál. 4 0 OS*
., északi v 8 25 este. oo Vfiskolcz 8 8 3 25 délnt. ?

ÍVst 30 6 5 este. Tokaj 10 1 6 7 este.
Czegléd 10 33 reggel 8 "őo N^iragyb, 11 4 7 47 r
Szóló ok 11 „ 9 58 éjjel. Debreczea i2 47 délben 10 34 é’ i' •
P.- Ladány 2 1 dói ii tán 12 LG P.-Ladány 2 25 delut. 12 37
Dcbrdczeu 3 41 „ 42 reggel. Szolnok 4 4G 4 44
Nyire^yh. 5 11 4 32 Czeg'éd érk. 5 32 e - i e. 5 55
Tokaj 6 11 „ 5 53 Pst 8 37 8 43
MisEolcz 8 17 este. 8 36 délei. 3 15 déluU decs „ 6 9 re<vo-. 6 36
kktfiä erk. 11 — í 18 délután ő 59 r északi V. 6 19 j? 6 49 r

M. Becsből és Pestről Arad és Temesvár felé ÍV. Temesvár és Aradról Pest és
o. p. napszak ó . p. napszaö I p napszak <>

Bécs államv. indulás . ..815 regg. ITmesvár indul . . . 8 - reggel
„ északi v , . 8 25 7 55 Vinga 10 ISdélel, t 7

Pest . . 7 30 rcg/el. 6 5 este. Arad érkezés . . .11 32 8
Czegiéd . -10 18 » 9 5 indulás íö dé t. S
Szolnok . .11 7 délei. 10 37 éjjel Csaba 10 !1
MozŐ-Tur jj • ■ . .12 18 - 12 36 Üeaö-Tnr . 3 44 - 2
Csaba íj . . - t dcliÍL. 3 30 regg Szolnok . 5 1 . í
Arad érkezés . . . . 3 .42 „ 6 4 Crojyléd érkézé* . . . 5 47 e,te. 5

jj » indulás 4 5 » 6: 24 Pest . 8 37 „ 8
V inga 5 ,40 n 7 37 3 ács államv. . 6 9 regg- i. 5
1 emesvár érkezés 7 27 estve 8 59 „ északi ▼. 6 19 „ 6

III. Becsből és Pestről Nagyvárad felé.
Bécs államv. indul. 

„ északi V. „ 
l\at
Cnegléd „
P.-Ladán y „
B.-Újfalu „
N Várad érkéz.

VI. Nagyváradról Pest és
ó. p- napszak é. ’ p. napszak „ o. p- napszak1 ó| p
8 15 este. 7 45 r N'.-V’Árad indul, lí 22 delel. 815a.
8 25 n 7 55 ff 1. Újfalu „ 12 28 délben 1«|3
7 30 ryg?- 6 5 P.-Ladány érKez 1 23 déiat. n|>

10 33 8 55 Czegléd „ 5 322 35 délnt. 1 15 éjjel. r Pes; „ 8 37 este. S 43
3 35 n 2 ,32 regg. n "1 Bécs államv. „ 6j 9 • egg. 638
4 47 4 45 íj „ északi v. „ 6 *9 6119

Bécsfeá
Ú :

•295 3—3

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, 
Váradon. Kassán, Miskolczon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menett-11“-’|

Az igazgi*tl,sa^

tudható meg.

LNkecien, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel, (Széchenyi-ntcza 1814. az. a.)

1871. III-
v,/ir/v~-Ar/VW/vwv

Előfizetői
5 Helybeu r*
I Egv évre 10 frt-kr-
5 fél évre ° r » 
s Előfizetési nénz t 
i iépiaci. \ersr>
>. .zerkesziosegia- neil
5 Elölizftlirfij
l Tfl«gdiK.La.iosest d 
i ijeresaeücsében s a ti
5 Efj’ebütt a j>ö6üi|

Pár szó a honvéd!
Eigondolkod

járatnak a porosz tet 
éatlan diadalain. s 
Uszben a német i s
bek. részben a kiülj
tulajdonítanunk.
kérek badtani képz tl 
[aláljnk, hogy a porol
leendett oly teljes, ha f 
készületeket még jóví 
kezte előtt meg nem 

És miben állat:;, 
(amely hadseregnél ? 

Azt n>oi dánunk] 
ő\ élelmezés a hl 
ellék. Ezenkivüi löd! 
■gyelmezett s 'y-ieseil 
tve, — a hadszer.lé;f 
emeknak h .lytsen 

íuban.
Eddig a tudomj 

ága nem volt oly' eza,, 
mint épen a hadiadót!

Nem mondjuk, 
vagy ezredév alatt n] 
jelenségek hadvezc 
Baesar,Attila I. Napi 
1 a legújabb időben ij 
mnvi genie—óri sorJ 
roru pályatársai,v r.öá 
ye, hogv a hatltudoro, 
dőkig olyasmi volt 
ogta I nt beléki>nfál !j 
p olyanok m 

Hfcoki tisztségre, kik i J 
ján jutottak; nrnt'icttj 
|uk. hogy egyes c 1 
vitézség, lel ,11'éiiyes.j 
szerencse a vá ' S t 
ták a hadvezéreket.

Még c-att i us| 
időkre tvk'nív 
Rettenetes para| 
kellett ahoz. hogy 
nők. tábornok sőt ép« 
hessen, — ahoz képei 
tudni a legegyszeiühil 
nak is, hogy becsüld 
lyéu.

Az újabb idökbel 
ősén a krimi liadjárJ 
866-iki porosz-osztrl 

dászatra es liarczászí 
nyilvánult mindenfe 
lek hadseregeinél, si 
régi. kiszolgált harcz i 
dobén H „fél-jobi . iéj 
dúlj“ vezényszavakna 
3supa kiváncsiságbói 
)öi emezek. t:.: l; i 
ladtan újabb vivmánvj 
izámmal keletkezt k 
tépzé-ére, r":.'r.it k. 
más után kelne" ki a | 
'agy birálgatva a ha 
;at, találmányokat, kié 
zeruségét, avagy i iail 

Eképaztán nemi! 
az államok a régi ^ • 
tál és lőfegyverekkel.! 
■elő lati UK . hogv a 
adiigyérségei nyakra! 

^erezni azokat , ; <>!,l 
Jgyeket az utóbbi idf 
jtására feltalált; k.

Ilyenek a poroszt 
fegyvereken kivui aki 
"ó 1 öv egek.

ü? s, év műi8 
államunk közi. - oaua.l
számára a M <> a t i gif 

[elfogadta.

TAjtí

AZ EMSEI
k v I u á a

— Franczia
írta : ízonzalerj

Foiytf
Elbucsáttatásanak 

86gnéí a íegféktelenebi) 
Konrád felkért, en 

eltakarittassa s ha 
1 ehessen. En engedtem 
it.? fagytam neki meg.
I e8 tartózkodjék.

Másnap este inig ? 
eim az étteremben a i 

iszélgetve üldögéltek - 
gí.gazdasszony az estebi 
f® ótt tartv-a szemlét, l 
r'tröshajut.
L . Azonnal megjelent 
ra-ha meg magát. I"<ak t 
Filosz, szemtelen kifei 
I te87veretett.


